

# 今夏茶饮咖啡飘起“栀子花香”

长沙有茶饮店系列饮品月销售破百万杯 业内:还需在产品 and 用户体验上下功夫



在位于长沙市开福区富兴广场的一家饮品店,不少市民在排队购买栀子生椰。记者卜岚 摄

## 小龙虾还卖得俏 “六月黄”螃蟹已抢鲜上市



扫码看视频

三湘都市报6月27日讯 吃货们的螃蟹季,从“六月黄”便开始了。今日,三湘都市报记者走访发现,往年得农历六月才与消费者见面的“六月黄”螃蟹似乎有点儿耐不住寂寞,成了夏日限定美食,与小龙虾开启了同台竞技模式。

“六月黄”是脱三次壳的“童子蟹”,体重一般不超过3两,具有外壳脆、内壳软、鲜味足、肉质丰满的特点。因其在农历六月上,故称为“六月黄”。

在开福区芙蓉中路一家生鲜超市内,1.4-1.6两的“六月黄”售价为15.8元/只,1.8-2.2两的“六月黄”售价为27.8元/只。距离“六月黄”售卖区5米开外的饲养池中,规格不同的小龙虾也挥舞着大钳子。“大闸蟹往年都要9月才上市,螃蟹小嫩仔还挺少见。现在,小龙虾也到了最肥美的季节,一时之间不知道吃什么好。”站在超市的水产区,市民黄先生显得有点儿犹豫。

“六月黄”为何急不可耐?在马王堆海鲜水产批发市场内经营小龙虾、大闸蟹零售生意近10年的杨女士介绍,市场上销售的“六月黄”是从上海、江苏一带空运而来的。

不过,相比中秋节前后热销的大闸蟹,“六月黄”吃起来可能会略带苦味,好恰鬼在烹饪时最好加入重料。值得注意的是,蟹是一种高蛋白、高嘌呤、高胆固醇的食物,建议每人每次吃蟹不要超过4两。

■文/视频 全媒体记者 黄亚苹 实习生 刘会欣 田甜

一杯杯散发栀子花香的新型茶饮,成为今年不少年轻人的“小欢喜”。6月27日,三湘都市报记者了解到,在一些茶饮店内,“栀子系列”饮品月销量已经突破百万杯,成为了夏季茶饮的热销产品。

万杯,从4月23日到5月27日栀子生椰已经卖出了100万杯。

而在饿了么、美团等外卖点单平台上,记者也发现,立咖啡UPUPKAFE推出了“栀子花柠檬叶拿铁”,STAR COFFEE星球拿铁推出了“栀子生椰”和“栀子生椰拿铁”,都在推荐榜单上,点单量在该门店位居前列。

### 衍生品多!糖果糕点等人气居高不下

不仅仅是新茶饮和咖啡,栀子花相关的衍生品也多种多样。在淘宝上,三湘都市报记者以“栀子花零食”为关键词搜索发现,在售的产品有栀子花味薄荷糖、栀子花开口酥等产品。其中,栀子花薄荷糖的售价从16元到20元不等。

“植物栀子的果实也称作‘栀子’,是传统中药,具有护肝、利胆、降压、镇静、止血、消肿等作用。”业内人士指出,栀子花是比较受欢迎的中药材,栀子花拿铁、栀子茶饮等风味饮品开始流行后,不少品牌绞尽脑汁挖掘它的价值,不仅要在包装上花心思,还需要在产品 and 用户体验上下功夫,形成产品和口碑的双赢,这才是借栀子花营销的正确姿势。

■三湘都市报全媒体记者 卜岚 实习生 刘灿



扫码看视频

### 成为爆款!13天的销量突破50万杯

6月27日,记者走访发现,长沙有不少商户在夏季推出了栀子花茶饮产品。如,益禾堂推出了“栀子奶青”、“栀子青绿”、“栀子雪云”等产品,凤梨星球·手打凤梨茶店也推出了“栀子花开”果茶,悦享咖啡则推出了“栀子花美式”和“栀子花牛奶”等等。

“栀子生椰的售价为15元,目前是店里的主推饮品,每月能卖出两千杯以上。”开福区富兴广场茶颜悦色门店店员说,门店里还有“栀晓”和“绿肥红瘦”,也都是当季栀子系列产品。他介绍,茶饮里加入了栀子花茶的茶底,奶茶成品里虽然看不到花,但是喝起来能闻到栀子花香。

该工作人员说,根据品牌微博发布的近日销售数据,栀子生椰上线仅13天,累积销量就突破了50

## 消防行动

### 常德一商住楼存重大火患,物管公司被处罚

近日,常德市津市恒成物业管理有限公司因其管理的津市市海晨国际商住楼存在重大火灾隐患被处罚。

津市市消防救援大队在对海晨国际商住楼进行检查时发现,该场所大部分疏散指示标志未保持完好有效;大部分防火门未保持完好有效;火灾自动报警系统存在故障和火警信息,不能正常运行;防排烟设施不能正常进行使用;防排烟系统、消防水泵以及喷淋泵不能正常联动控制,违反了《中华人民共和国消防法》。消防控制室操作人员未按规定持证上岗,违反了《高层民用建筑消防安全管理规定》。

根据《重大火灾隐患判定方法》,津市市消防救援大队综合判定津市恒成物业管理有限公司管理的津市市海晨国际商住楼存在重大火灾隐患,责令该单位于2022年8月25日前改正,并依法进行了处罚。

■通讯员 翟丹

### 娄底市娄星区一酒店被立案处罚

近日,娄底市娄星区消防救援大队依法对位于扶青南路与早元街交汇处的万纳悦行酒店消防设施、器材未保持完好有效的消防违法行为予以罚款8000元的行政处罚,并责令其限期改正火灾隐患。

大队消防监督人员在进行日常消防监督检查时,发现该酒店消防控制室内消防控制柜不能正常运行,排烟风机无法正常启动,违反了《中华人民共和国消防法》。大队对该单位的违法行为依法进行了立案查处,对该单位消防设施、器材未保持完好有效的违法事实进行了调

查取证,作出了罚款人民币8000元整的行政处罚,并要求单位负责人提高消防安全意识,加强日常防火巡查检查,迅速整改发现的消防安全隐患。

目前,该酒店负责人已制定整改方案,表示一定根据要求整改火灾隐患,落实消防安全防范措施,确保本单位消防安全。

■通讯员 吴红

### 郴州安仁一家具城存重大火患被处罚

近日,郴州安仁一家具城因违反《中华人民共和国消防法》,被处以36500元罚款,同时责令整改。

此前,安仁县消防救援大队在开展“多合一”场所专项检查时,发现安仁县佳润家具城存在未设置自动喷水灭火系统、未设置火灾自动报警系统和室内消火栓未保持完好有效(管网无水),均违反了《中华人民共和国消防法》。根据《重大火灾隐患判定方法》有关规定,直接判定其为重大火灾隐患单位,提请县政府对该场所的火灾隐患进行挂牌督办,并依法给予该家具城罚款人民币36500元的行政处罚。

目前,家具城负责人表示将加强单位消防安全管理,争取在规定时间内整改完毕。大队将组织人员跟进火灾隐患整改落实情况进行复查,确保将火灾隐患全部整改到位。

■通讯员 罗悦

### 张家界一酒店存重大火患被挂牌督办

近日,张家界市永定区天门商务酒店因存在重大火灾隐患,被永定区消防安全委员会挂牌督办。

永定区消防救援大队对酒店进行检查时,发现该酒店

17楼设置厨房但未使用管道供气,违规存放和使用液化石油气;疏散指示标志和应急照明灯大部分损坏或拆除、部分应急照明灯未插电;17、18楼安全出口数量不足;疏散通道内摆放床铺等杂物;常闭式防火门不能正常关闭;无防火巡查检查记录、无相关制度和消防档案,存在诸多火灾隐患,严重违反了《中华人民共和国消防法》规定。

随即,大队监督执法人员对天门商务酒店下发了《责令限期整改通知书》和重大火灾隐患决定书,并提请区消安委挂牌督办。同时,对其负责人进行批评教育,强调了存在火灾隐患的严重性,责令其限期整改。

■通讯员 魏咏柏

### 张家界一幼儿园存在重大火患被处罚

近日,慈利县溪口镇新街艺术幼儿园因存在重大火灾隐患,被慈利县消防救援大队依法处罚5200元。

前期,慈利县消防救援大队监督执法人员在对该幼儿园进行检查时,发现四楼设置儿童活动场所、楼梯间电线未进行穿管保护、窗户设置防盗网,存在重大火灾隐患,违反了《中华人民共和国消防法》。大队监督执法人员依法下发《责令限期改正通知书》,要求该单位在8月19日前整改完毕,并根据《中华人民共和国消防法》、《中华人民共和国行政处罚法》,给予慈利县溪口镇新街艺术幼儿园罚款人民币5200元的处罚。

大队监督执法人员要求该单位尽快对火灾隐患进行整改。幼儿园负责人表示,将积极整改火灾隐患,严格落实消防安全制度,组织师生学习消防安全知识,开展消防疏散演练,确保园区消防安全。

■通讯员 魏咏柏